

创文明城市 做文明市民

华西社区：绿地变成“责任田”

□记者 杨元琪 实习生 李怡睿

本报讯 8月18日上午,湛河区马庄街道华西社区开展“文明守绿人人有责”志愿者活动,辖区内的花坛、绿地被划分为“责任田”分包给党员和志愿者,由他们进行日常维护。社区号召居民行动起来,为创建文明城市贡献力量。

当天上午,户外烈日炎炎,市区南环路东段天苑小区内一番热火朝天的劳动景象,由在职党员、离退休党员、商户义工、大学生志愿者等30多人组成的“文明护绿小分队”正对小区绿化

带、花坛、卫生死角进行全方位清理。

“直接下手吧,用工具不太方便。”45岁的商户义工王玉琴一步迈进花坛,用手指抠起嵌在泥土中的烟头、纸屑等细小杂物。王玉琴的认真劲头感染了大家,志愿者李一凡也跳进草丛里开始清理杂物。不一会儿,汗水浸透了他们的衣服。“要干就干好,这是自己的家园,每个人都有责任维护好环境卫生。”王玉琴说。

小区另一区域,离退休党员小组成员的干劲儿丝毫不亚于年轻人。年过七旬的神马帘子

布公司退休职工高扎块汗流浹背,他把绿化带中的各种杂物清理出来,然后帮助环卫工装车运走。华西社区党委书记邱利刚说,高扎块的儿子常年患病,没有劳动能力,高师傅与老伴儿在悉心照顾儿子的同时,还热心参加社区志愿者活动,深得邻里好评。

大家忙碌一阵子后,社区工作人员送来了瓶装水。休息的间隙,大家在社区文明宣传栏前议论着。“五好文明家庭”光荣榜上张贴着好媳妇、好婆婆等社区典型的先进事迹。75岁的好婆婆曹裴环是大家公认的

热心肠,她在照顾好家庭的同时,还热衷于社区工作,主动承担起义务清理辖区绿化带的职责,深得大家好评。80岁的朱秀玲也是社区“明星”,2009年秋末,湛南路180号院旁边通往淇河堤的台阶由于年久失修,市民通行不便,加上落叶堆积,有多名老人在此摔伤。朱秀玲等老人积极向相关部门反映情况,相关部门重修了台阶并加装扶手。从那年起,朱秀玲就隔三岔五地前来打扫台阶,秋末落叶多的时候基本上每周打扫4次。她被大家亲切地称为“台阶奶奶”。

干完活儿后,邱利刚把大家召集在一起,对每人分包的“责任田”再次进行了落实。大家纷纷表示,要“守土有责”,把“责任田”管理好,定期维护和清理,共同建设美丽家园。

“把任务细化、量化,考核起来方便,也调动了大家的积极性。”邱利刚说,社区推出“文明守绿人人有责”志愿者活动后,得到了马庄街道办事处的大力支持,街道办事处号召辖区党员志愿者和商户义工行动起来,壮大了创建队伍,同时营造出“学、比、看”的创文氛围,得到广大居民的好评。



网格管理员上门“说”创文

昨天,在中兴社区商贸南苑小区,网格管理员在向居民发放创文宣传小卡片。

近日,为配合全市创文活动的开展,新华区中兴路街道中兴社区13名网格管理员在与居民沟通的同时,宣传创文活动内容,引导居民积极参与创文行动。

本报记者 李英平 摄



社区儿童乐园快乐多

昨天上午,孩子们在卫东区东安路街道东苑社区儿童乐园玩耍。

近期,东苑社区在改造社区中心花园的同时,在空中地上规划建成了儿童乐园,并派出经过培训的工作人员进行看护,为孩子们提供了玩耍的好去处。

本报记者 彭程 摄



八北社区工作人员在社区楼院喷洒消毒剂。本报记者 彭程 摄

八北社区：楼道杂物清光 居民心中舒畅

□记者 牛超 实习生 闻益琰

户宣传,告知居民在期限内自行整理楼道内堆积的杂物。

本报讯 “没了杂物,院子、楼道干净了,我们看着也舒心。”8月18日上午,看着干净的楼道,市中兴路东25号院居民李青海高兴地说。

中兴路东25号院共有32户居民,属于无主管楼院。楼院卫生由新华区湛北路街道八北社区派人日清,但一些居民习惯将废弃不用的杂物堆在楼道和院内角落里,不但影响通行,还存在安全隐患。针对这一问题,社区组织工作人员、志愿者、网格员对辖区老旧小区

进行走访排查,张贴告示并逐

户宣传,告知居民在期限内自行整理楼道内堆积的杂物。中兴路东25号院5楼一位老太太喜欢捡拾废品并将这些东西堆放在楼道内,社区多次劝导老人清理但没有进展。8月18日,社区组织人员清理老太太堆放在楼道中的废品,足足清出4车。居民王钢岭在附近做小生意,随手将杂物堆在楼院内,见社区组织人员清理楼道,他连忙上前协助清理。“共建美好家园,人人有责。我以后一定随用随清。”王钢岭说。

清理完杂物后,志愿者又对院内的卫生死角进行了打扫,并喷洒了消毒剂。

优胜街社区：清理小广告 小区换新颜

□记者 李霞

本报讯 8月18日上午,新华区西市场街道优胜街社区组织30多位社区志愿者义务对优胜小区内单元门、楼栋墙体、公共设施等处的小广告进行了集中清理。

将大块广告清理下来后,57岁的志愿者张新胜抹了一把头上的汗,拿起小喷壶向墙上喷了点水,耐心用小扁铲一点一点铲着残余的广告。30岁的志愿者崔海燕在叶县一企业上班,

当天特意请假来参加小广告清理活动。她说自己平时工作比较忙,以前社区的活动没赶上,这次要美化自己的家园,一定得参与。

优胜街社区党委书记何冰冰介绍,居民楼内的不少小广告要么贴得特别高,要么位置隐蔽,如单元楼道天花板、空调外机、垃圾箱体上,给清理工作带来一定的难度。此次清理,小区面貌有了很大改观。下一步,他们将加强巡视,杜绝小广告再次侵入居民楼。